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poiché la mia causa è stata già decisa, senza che 
siansi ul teriormente sentite le mìe ragioni, ri t iro 
l 'emendamento. 

Presidente. L a sua causa era già stata svolta. 
Placido Ritiro l 'emendamento, signor presidente 
Presidente. Rimane allora l 'articolo sostitutivo 

degli onorevoli Colombo, Ber tana e Cremonesi 
che rileggo: 

u Proponiamo la soppressione e la sostituzione 
del seguente : 

" Per lo spirito che all' at tuazione della p re 
u sente legge si t roverà esistente nei depositi 
u delle fabbriche assimilate ai depositi doganali, 
" se ancora gravate dalla tassa di fabbricazione, 
u sarà questa dovuta nella misura dell' articolo 
u primo-, se la tassa stessa fosse già vstata pagata, 
u verrà fat to il competente abbuono della somma 
u pagata in più, l imitatamente però alla reale 
" quant i tà di prodotto che si trovi in tale con-
u dizione di pagamento e di deposito. 

" L a tassa di vendita già pagata in nessun 
" caso darà luogo a restituzione od abbuono e 
u lo stesso sarà per la tassa di fabbricazione salvo 
u l 'eccezione indicata nel precedente alinea. „ 

H a facoltà di parlare l 'onorevole Colombo. 
Colombo. D'accordo coi miei colleghi imito l'è-, 

sempio dell'onorevole Placido e ri t iro l 'emenda-
mento. 

Presidente. Allora pongo a parti to l 'ar t icolo 20 
come è proposto dalla Commissione e dal Governo. 

Chi lo approva si alzi. 
[E approvato). 

Presentazione delle relazioni su due disegni di 
legge. 

Presidente. Invito l'onorevole Balestra a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Balestra. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge : Approvazione 
del piano regolatore d'ampliamento pel circon-
dario esterno di Milano. 

Presidente. Invi to l'onorevole Cambray -Digny 
a recarsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Catnbray Digny. M onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sul disegno 
di legge per autorizzare alcuni comuni ad ecce-
dere la sovrimposta nei t r ibut i diret t i e per ri-
get tare la domanda di altri . 

Presidente. Queste relazioni saranno s tampate 
e distr ibuite. 

I Continuazione della d i s c u s s i o n e sul d i segno di 
legge per Sa revisione della l a s s a sugli a lcool . I I Presidente. Leggo ora l'articolo 21: 

1 
" L a soppressione di che all'articolo 15 a v r à 

effetto dal 1° giorno di giugno 1889. Le giacenze 
di cereali e melazzi accertate nel detto giorno, 
saranno soggette ai vigenti dir i t t i di importazione. 

u Le disposizioni dell'articolo 9 entreranno in 
vig re nel giorno della pubblicazione della pre-
sente legge. 

" E convertito in legge il regio decreto del 5 
maggio 1888 n. 6052 (serie 3 a ) (a) che sopprime, a 
part ire dalla data della sua pubblicazione la con 
cessione dello sgravio sulla tassa dello spirito a 
favore delle industrie delle vernici. (A) 

Su questo articolo gli onorevoli Della Rocca, 
Placido, Flaut i , Carioni e Vastar ini -Cresi prò 
pongono che al primo còmma sia sostituito il 
seguente: 

u L a soppressione di che all 'articolo 15 avrà 
effetto dal primo giugno 1889. 

u Le giacenze di cereali e melazzo accertate nel 
detto giorno saranno esenti dai diritti vigenti 
d'importazione. „ 

L'onorevole Della Rocca ha facoltà di par-
lare. 

Della Rocca Io prego l'onorevole ministro delle 
finanze di dichiarare se accetta la mia proposta, 
perchè in caso affermativo non stancherei la Ca-
mera svolgendola. 

Seismit-Doda, ministro"delle finanze. Accetto la 
proposta. 

Presidente. G-li onorevoli Saporito e Salandra 
propongono di sopprimere i due primi comma e 
di sosti tuirai il seguente: 

" E convertito in legge il decreto ministeriale 
del 6 loglio 1888, n. 5538, per i suoi effetti, dalla 
data della sua pubblicazione fino al giorno in cui 
avrà vigore la presento legge. „ 

L'onorevole Saporito ha facoltà di parlare. 
Saporito. Seguendo l'esempio dell' onorevole 

Della Rocca, aspetto le dichiarazioni dell'ono 
revole ministro. 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onorevole 
ministro delle finanze. 

Seismit-Doda, ministro delle finanze. Dichiaro 
che accetto la proposta dall'onorevole Della Rocca. 
Per cui l'articolo 21 r imarrebbe così concepito: 
u L a soppressione di che all'articolo 15 avrà ef-
fetto dal 1° giugno 1889. „ S ' in tende lasoppres-


